

# જ્યુઝ આંધી નગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 129 \* Date: 28.02.2025, Friday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# સેવામાં કોઈ ભૂલ થઈ હોય તો માફ કરજો: મોદી



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પ્રયાગરાજમાં સંપન્ન થયેલાં મહાકુંભને લઈને એક બ્લોગ લખ્યો છે. જેમાં તેમણે આ આયોજનને એકતાનો મહાકુંભ કહ્યો છે. વડાપ્રધાને કહ્યું કે, સમાજના દરેક વર્ગ અને દરેક ક્ષેત્રના લોકો

મહાકુંભમાં એક થઈ ગયાં. આ આયોજનની સફળતાને લઈને તેઓ સોમનાથ દર્શ માટે જશે અને દરેક ભારતીયો માટે પ્રાર્થના કરશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના બ્લોગમાં લખ્યું કે, 'મહાકુંભ સંપન્ન થયો. એકતાનો મહાકુંભ સંપન્ન થયો. હવે એક રાષ્ટ્રની ચેતના જાગૃત થઈ છે, જ્યારે તે સેંકડો વર્ષની ગુલામીની માનસિકતાના તમામ બંધનોને તોડીને નવા ચૈતન્ય સાથે હવામાં શ્વાસ લેવા લાગે છે, તો આવું જ દ્રશ્ય ઉત્પન્ન થાય છે, જેવું આપણે ૧૩ જાન્યુઆરી બાદથી પ્રયાગરાજમાં એકતાના મહાકુંભમાં જોયું. ૨૨ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ના દિવસે અયોધ્યામાં રામ મંદિરની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહમાં મેં દેવભક્તિ સાથે દેશભક્તિની વાત કહી હતી. પ્રયાગરાજમાં મહાકુંભ દરમિયાન દેવી-દેવતા જોડાયા, સંત-મહાત્મા જોડાયા, બાળકોથી લઈને વડીલો જોડાયા, મહિલા-

યુવા જોડાયા અને આપણે દેશની જાગૃત ચેતનાને સાક્ષાત્કાર કરી. આ મહાકુંભ એકતાનો મહાકુંભ હતો, જ્યાં ૧૪૦ કરોડ દેશવાસીઓની આસ્થા એકસાથે એક સમયે આ પર્વ સાથે જોડાઈ હતી.'

તેને મેં લખવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. 'પોતાના આ બ્લોગમાં વડાપ્રધાન મોદીએ જનતાની માફી પણ માંગી છે.

મોદીએ બ્લોગમાં લખ્યું કે, 'મહાકુંભ સંપન્ન થયો. એકતાનો મહાકુંભ સંપન્ન થયો. હવે એક રાષ્ટ્રની ચેતના જાગૃત થઈ છે, જ્યારે તે સેંકડો વર્ષની ગુલામીની માનસિકતાના તમામ બંધનોને તોડીને નવા ચૈતન્ય સાથે હવામાં શ્વાસ લેવા લાગે છે, તો આવું જ દ્રશ્ય ઉત્પન્ન થાય છે, જેવું આપણે ૧૩ જાન્યુઆરી બાદથી પ્રયાગરાજમાં એકતાના મહાકુંભમાં જોયું. ૨૨ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ના દિવસે અયોધ્યામાં રામ મંદિરની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહમાં મેં દેવભક્તિ સાથે દેશભક્તિની વાત કહી હતી. પ્રયાગરાજમાં મહાકુંભ દરમિયાન દેવી-દેવતા જોડાયા, સંત-મહાત્મા જોડાયા, બાળકોથી લઈને વડીલો જોડાયા, મહિલા-

યુવા જોડાયા અને આપણે દેશની જાગૃત ચેતનાને સાક્ષાત્કાર કરી. આ મહાકુંભ એકતાનો મહાકુંભ હતો, જ્યાં ૧૪૦ કરોડ દેશવાસીઓની આસ્થા એકસાથે એક સમયે આ પર્વ સાથે જોડાઈ હતી.'

તેમણે આ વિશે વધુમાં લખ્યું કે, 'તીર્થરાજ પ્રયાગના આ વિસ્તારમાં એકતા સમરસતા અને પ્રેમનો પવિત્ર વિસ્તાર શ્રુંદવેરપુર પણ છે, જ્યાં પ્રભુ શ્રીરામ અને નિષાદરાજનું મિલન થયું હતું. તેમના મિલનનો આ પ્રસંગ પણ આપણાં ઇતિહાસમાં ભક્તિ અને સદ્ભાવના સંગમની જેમ છે. પ્રયાગરાજનું આ તીર્થ આજે પણ આપણને એકતા અને સમરસતાની પ્રેરણા આપે છે. જે પ્રકારે એકતાના મહાકુંભમાં દરેક શ્રદ્ધાળુ, પછી ભલે તે ગરીબ હોય કે સંપન્ન હોય, બાળક હોય કે વૃદ્ધ હોય, દેશ-વિદેશથી આવ્યા હોય, ગામ કે

શહેરના હોય, પૂર્વ-પશ્ચિમ કે ઉત્તર-દક્ષિણથી હોય, કોઈપણ જાતિનું હોય, કોઈપણ વિચારધારા હોય, તમામ એક મહાકુંભ માટે એકતાના મહાકુંભમાં એક થઈ ગયાં. એક ભારત-શ્રેષ્ઠ ભારતનું આ ચીર સ્મરણીય દ્રશ્યસ કરોડો દેશવાસીઓમાં આત્મવિશ્વાસના

સાક્ષાત્કારનો મહાપર્વ બની ગયો. હવે આ પ્રકારે આપણે એક થઈને વિકસિત ભારતના મહાકુંભ માટે જોડાઈ જવાનું છે. 'આ સિવાય વડાપ્રધાને લોકોની માફી માંગતા કહ્યું કે, 'હું જાણું છું કે, આટલું વિશાળ આયોજન સરળ નહતું. હું મા ગંગા, મા યમુના, મા

સરસ્વતીને પ્રાર્થના કરું છું કે, મા અમારી આરાધનામાં કોઈ કમી રહી ગઈ હોય તો માફ કરજો...! જનતા જનાર્દન, જે મારા માટે ઈશ્વરનું જ સ્વરૂપ છે, શ્રદ્ધાળુઓની સેવામાં જો અમારા તરફથી કોઈ કમી રહી ગઈ હોય તો હું જનતા જનાર્દનની માફી માંગું છું.'

## ડાંગ જિલ્લામાં ધોરણ ૧૦-૧૨ બોર્ડના ૫૦૭૮ વિદ્યાર્થીઓની પરીક્ષાનો શુભારંભ

આહવા રાજ્યની સમસ્ત જેમ ડાંગ જિલ્લામાં પણ આજે તારીખ ૨૭ ફેબ્રુઆરી થી ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ, ગાંધીનગર દ્વારા ધોરણ ૧૦ અને ધોરણ ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓની બોર્ડની પરીક્ષાનો પ્રારંભ થયો છે. ત્યારે વિદ્યાર્થીઓ બોર્ડની પરીક્ષા માનસિક તણાવ વિના, સ્વસ્થ વાતાવરણમાં પરીક્ષા આપી શકે તે માટે ડાંગ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા તમામ પરીક્ષા સેન્ટરો ઉપર ભયમુક્ત અને સ્વસ્થ વાતાવરણનું નિર્માણ કરવામાં આવેલ છે. ડાંગ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી શ્રી જીગ્નેશ ત્રિવેદી સહિત સ્થાનિક પદાધિકારીઓએ આજે પ્રથમ દિવસે ઠેર ઠેર પરીક્ષા કેન્દ્રો ઉપર કુમકુમ તિલક કરી પરીક્ષાર્થીઓનું ઉમેળકાભેર સ્વાગત કર્યું હતું. આ સાથે જ આહવા સરકારી માધ્યમિક શાળા ખાતે જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી શ્રી જીગ્નેશ ત્રિવેદીએ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામાં સારો દેખાવ કરે અને શાંતિપૂર્વક વાતાવરણમાં નિર્ભયતાથી પરીક્ષા આપે તેવી શુભેચ્છાઓ પાઠવી પ્રોત્સાહિત કર્યાં હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે ડાંગ જિલ્લામાં પ્રથમ દિવસે ધોરણ ૧૦ માં કુલ ૧૧ કેન્દ્રોના ૧૪ બિલ્ડીંગના ૧૩૩ બ્લોક પર ૩૦૭૫ વિદ્યાર્થીઓ શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં પરીક્ષા આપી હતી.



## વિઝન આધુનિક ગુજરાતનું, મિશન સ્વચ્છ અને સુંદર શહેરો બનાવવાનું



### બજેટમાં ₹૩૦,૩૨૫ કરોડની ફાળવણીથી શહેરો બનશે વધુ સ્વચ્છ, સુંદર અને સુવિધા સંપન્ન

વર્ષ ૨૦૨૫-૨૬ની શહેરી વિકાસ વર્ષ તરીકે ઉજવણી કરાશે

શહેરી વિસ્તારોમાં આંતરમાળખાકીય સુવિધાઓ માટે ₹૧૨,૮૪૭ કરોડની ફાળવણી

અમદાવાદ-ગાંધીનગર, સુરત, રાજકોટ શહેરોમાં મેટ્રો પ્રોજેક્ટ માટે ₹૨,૭૩૦ કરોડની ફાળવણી

નવી બનેલી નવ મહાનગરપાલિકાના વિકાસને વેગ આપવા માટે ₹૨,૩૦૦ કરોડ ખર્ચ કરાશે

અમદાવાદમાં SVP સ્પોર્ટ્સ એન્ડલેવના વિકાસ માટે ₹૨૫૦ કરોડ ખર્ચાશે

શહેરી વિસ્તારોને રેલવે કોર્સિંગથી મુક્ત બનાવવા માટે ₹૫૪૫ કરોડની ફાળવણી

પ્રધાનમંત્રી આવાસ (શહેરી) ૨.૦ હેઠળ શહેરી આવાસ પૂરા પાડવા માટે ₹૧,૩૫૦ કરોડની ફાળવણી

સાબરમતી નદી પર અમદાવાદ-ગિફ્ટ સિટી-ગાંધીનગરને જોડતા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટના બીજા ફેઝની કામગીરી માટે ₹૩૬૦ કરોડની ફાળવણી

"સ્વચ્છ શહેર, સુંદર શહેર" માટે સ્વચ્છ ભારત મિશન ૨.૦ અને નિર્મળ ગુજરાત ૨.૦ અંતર્ગત ડ્યુટીફ્રિકેશન, સ્વચ્છતા અને કચરા વ્યવસ્થાપન માટે ₹૮૦૮ કરોડની ફાળવણી



વર્ષ ૨૦૨૫-૨૬ની

## શહેરી વિકાસ વર્ષ તરીકે ઉજવણી









## શ્રીમતી દ્રૌપદી મુર્મુ ભારતના માનનીય રાષ્ટ્રપતિનું

ગુજરાતના ધોરડોમાં આયોજિત રણ ઉત્સવમાં  
ભાવભર્યું સ્વાગત છે.

કચ્છના અલૌકિક સફેદ રણમાં  
ભારતની સાંસ્કૃતિક સમૃદ્ધિનો ઉત્સવ ઉજવાશે.

28મી ફેબ્રુઆરી, 2025

રણ ઉત્સવ, કચ્છની સંસ્કૃતિ અને કલાનું જીવંત સ્વરૂપ છે, જે સદીઓ જૂના વારસાને એક યાદગાર અનુભવમાં  
ભેળવી સમગ્ર વિશ્વને પોતાના તરફ આકર્ષિત કરે છે. માનનીય રાષ્ટ્રપતિની મુલાકાત કાલાતીત પરંપરા,  
સર્જનાત્મકતા અને સાંસ્કૃતિક વૈભવની ઉજવણીમાં વધુ એક અવિસ્મરણીય પ્રકરણ ઉમેરે છે.



Rann  
Utsav

### સતત વિકસતો ઉત્સવ

વર્ષ 2005-06માં 2 દિવસીય કાર્યક્રમથી લઈને વર્ષ 2024-25માં 3 મહિના ચાલતા મહોત્સવમાં આ વર્ષે 10 લાખથી વધુ મુલાકાતીઓ આકર્ષિત થયાં.

### વર્ષભર સમૃદ્ધિ

સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન સ્થાનિક આજીવિકાને પ્રોત્સાહન મળતું રહે છે.

### કારીગરોને સશક્ત બનાવવા

વૈશ્વિક બજારોમાં સીધી પહોંચ સાથે પરંપરાગત હસ્તકલા વધુ વિકસી રહી છે.

### વૈશ્વિક માન્યતા

ધોરડોને UNWTO દ્વારા શ્રેષ્ઠ પર્યટન ગામ તરીકેની માન્યતા આપવામાં આવી.

### સંસ્કૃતિ આધારિત અર્થતંત્ર

ભુંગાથી લઈને ઇકો-રિસોર્ટ્સ—જ્યાં વારસો અને આધુનિક માળખાગત સુવિધાઓનો સુમેળ થાય છે.

### સસ્ટેનેબલ પર્યટન

જવાબદાર આતિથ્યમાં નવા ધોરણો સ્થાપિત કરતું પર્યાવરણને અનુકૂળ ટેન્ટ સિટી.

